

北醫三院

韓登德 題

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年6月24日(本期四版) 第16期(总第360期)

我院党委、党务和思想政治工作者受到表彰

本报讯 6月17日、18日下午,北京大学和北京大学医学部分别于北京大学邵逸楼体育馆及北京大学医学部会议中心召开庆祝中国共产党成立94周年暨表彰大会。会上,先进集体和先进个人受到了表彰。我院党委获北京大学医学部党务和思想政治工作先进集体,4人获北京大学优秀党务和思想政治工作者,1人获北京大学十佳学生党支部书记,3人获医学部优秀党务和思想政治工作者。我院普通外科党支部书记原春辉作为优秀党务和思想政治工作者代表在医学部表彰会上发言。

学校党委希望全校各级党组织、广大党务和思想政治工作者、全体共产党员,以受到表彰的先进集体和优秀个人为榜样,认真研究和探索新形势下做好党务和思想政治工作的新方法、新途径,不断增强党务和思想政治工作的时代感和荣誉感,提高工作的针对性和实效性。希望受到表彰的优秀个人和先进集体,珍惜荣誉,谦虚谨慎,在今后的工作或学习中戒骄戒躁,继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,用好的作风带动全校上下团结一心,以饱满的创造热情和



昂扬向上的精神风貌,推进改革发展各项事业,为建设世界一流大学医学教育和努力奋斗。(黄雅敏)

北京大学优秀党务和思想政治工作者
李虎石(骨科) 苗立英(超声诊断科)
宋东红(生殖医学中心)
胥晋冬(医务处)

北京大学十佳学生党支部书记
张元鸣飞 2010级学生党支部书记

北京大学医学部党务与思想政治工作先进集体

北京大学第三医院党委
北京大学医学部优秀党务和思想政治工作者

王金良(总务处)
原春辉(普通外科)
刘莹燕(妇产科)



我院专家参加“中国援博茨瓦纳光明行”

本报讯 6月17日,由11人组成的“中国援博茨瓦纳光明行”医疗队迎来第一个手术日。医疗队中,有来自我院眼科的两位专家:邵燕生、周吉超。

早晨7点医疗队自驻地出发,驱车1个小时来到Livingstone(利文斯顿)医院,等待在那里的有医疗队前期筛查过的几十名急需接受白内障手术的患者。

在邵燕生教授的带领下,医疗队刚到医院就马上开始了一天的手术。虽说有了之前支援吉布提“光明行”活动的经验,在外事交往和人员组织方面积累了一些经验,但当地患者的病情在手术台上还是对我们提出了很大的挑战。

文献报道,博茨瓦纳老年患者白内障患病率高达34%,其中白内障盲比例高达11%,

这就意味着其成熟期甚至过熟期白内障比例极高,加之合并假性剥脱综合征、小瞳孔、虹膜萎缩、青光眼等疑难病例比例高,手术难度远远大于国内。但全体队员与博方医务人员配合默契,当天手术结束时,已顺利完成30例白内障手术。

在回驻地的路上,大家一路欢声笑语,准备迎接明天的挑战。(周吉超)



周吉超医生手术中,当地医生同台学习



邵燕生教授做手术

相关链接:博茨瓦纳

博茨瓦纳(英文名:Botswana)又译为波札那,正式全名为博茨瓦纳共和国,是位于非洲南部的内陆国。

博茨瓦纳是非洲经济发展较快,经济状况较好的国家之一,以钻石业、养牛业和新兴的制造业为支柱产业。

但是,疾病仍然严重威胁着该国的社会经济安全,博茨瓦纳也是全球艾滋病感染率最高的国家之一。

消化科实验室获批北京市重点实验室

本报讯 2015年5月,我院消化科申报的“幽门螺杆菌感染及上胃肠道疾病防治研究北京市重点实验室”获得批准。消化科周丽雅主任担任实验室主任,丁士刚副主任担任实验室副主任,学术委员会由林三仁教授担任主任,委员会成员包括了多家单位相应领域的知名学者和教授。针对目前国内外存在的主要问题,实验室确定的研究方向包括:幽门螺杆菌的致病机制、诊断及耐药分析、个体化治疗、幽门螺杆菌相关临床疾病及胃癌的临床规范诊治以及流行病学,针对相应领域的热点问题开展基础、临床及转化医学的研究。

消化科实验室成立于1981年,上世纪70年代起,消化科实验室即对幽门螺杆菌开展了一系列的基础及临床研究,取得了大量成果。北京市重点实验室的获批将进一步推进实验室的成果转化,为该领域的基础及临床工作提出新策略。

(王丽)



马志中(左一)上台领奖

本报讯 6月10日下午,第三届“首都十大健康卫士”颁奖典礼在北京电视台隆重举行,我院眼科马志中教授荣获“首都健康卫士”称号。

“首都健康卫士”评选活动由首都卫生系统精神文明建设协调委员会和北京市卫生计生委联合举办,自2006年起,每两年举办一次,由社会各界评选出10名“首都十大健康卫士”和20名“首都健康卫士”。

马志中教授是我院眼科主任医师、教授、博士生导师、眼科原主任,曾任解放军眼科学会主任委员,历任中华眼科学会眼外伤眼整形眼视光学组组长、中华眼科学会眼外伤学组组长,现任中华眼科学会眼外伤学组名誉组长、中国微循环学会眼微循环专业委员会理事、国际眼外伤学会中国代表、亚太玻璃体视网膜学会理事。

马志中教授视病人如亲人,只要不出差,每个工作日的早上他都会抽出一小时为外地患者看病,这种额外“门诊”,一出就是14年。1989年,马志中着手建立了中国乃至世界第一个眼外伤数据库。2007年,马志中在全国30多家地市级医院设立防盲协作体系,制定符合国际标准化筛查和诊疗流程,为全世界发展中国家探索出一条行之有效的糖尿病眼病防治模式。马志中自主研发新型手术方法“自体Bruch膜带视网膜色素上皮(RPE)细胞移植治疗老年黄斑变性(AMD)”,涉及眼底外科手术“禁区”——黄斑下及脉络膜手术,2007年被美国眼科年会评为最佳论文。马志中还设立眼科遗传病诊断咨询平台,对眼科遗传病患者提供致病基因检测和遗传咨询。

虽已到退休年龄,并从科室管理岗位上退下来,但马志中教授依然坚持工作在一线,出门诊、做手术、带学生、做科研,样样不落。他说:“劳动是幸福的,幸福是在过程中!”

(姚永玲)

马志中教授荣获「首都健康卫士」称号